
2023年礼仪教案幼儿园反思 幼儿园坐礼
仪教案(汇总8篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。大家想知道怎么样才能写一
篇比较优质的教案吗？下面是我给大家整理的教案范文，欢
迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

礼仪教案幼儿园反思篇一

1、学习儿歌，理解并掌握儿歌内容。

2、通过学习，懂得谦让分享，养成良好的常规习惯。

3、通过视听讲结合的互动方式，发展连贯表述的能力。

4、帮助幼儿体验和理解儿歌内容，尝试讲清简单的事情。

谦让与分享的道理

1、准备足够孩子人手一个的水果。

2、孩子争抢玩具大哭的图片。

1、展示图片，引发讨论。

观察图片，讨论图片上的孩子们在干嘛？

这样做对不对，为什么不对？

如果是你你会怎样做？

2、学习儿歌。



老师朗诵儿歌，孩子认真听。

回答问题，儿歌中说的什么意思？

儿歌中的小朋友和图片中的小朋友谁做的好？

你会向谁学习？

跟读儿歌，掌握儿歌内容。

3、表演儿歌，玩游戏。

做游戏，孩子们将凳子摆成一排，表演儿歌内容。表演结束
孩子们亲亲抱抱。

4、分发水果，巩固儿歌内容。

请个别幼儿为小朋友分发水果，边发边念儿歌。

孩子在分发的过程中，老师注意让孩子坐好养成良好的常规
习惯。

大家一起分享共同吃水果的乐趣。

5、小结。

我们以后在相处的过程中，要懂得谦让，不争不抢，好的东
西不仅要和小朋友们一起分享，更要懂得和爷爷奶奶爸妈分
享。

在组织课时侯，就是因为孩子们在吃东西时候爱争抢打闹，
为了让他们养成良好的`常规习惯和和睦相处共同分享，就选
择了这首儿歌，同时为了让他们印象更深刻，特意从开始就
是使用反面图片教材，让孩子在讨论的过程中初步意识到应
该怎样做对怎样做不对，为后面快速理解儿歌内容打下基础。



从而在理解掌握儿歌内容的基础上达到我所期望的目标。但
在组织这节课时，可能过于偏重常规培养，忽略了对孩子进
行语言方面的比如发音的准确清晰等方面的锻炼，以后在组
织任何活动时，一定要做到面面俱到，要做到让孩子全面发
展全面进步。

礼仪教案幼儿园反思篇二

1、教育幼儿在园会自己吃饭，在家也会自己吃饭。

2、培养幼儿乐意自己吃饭的习惯。

重点：让幼儿掌握正确的吃饭方法。

难点：让幼儿用正确的吃饭方法，喂动物宝宝。

一、导入活动

1、幼儿集体朗诵儿歌《自己吃饭味道好》。

2、小朋友真能干，都学会了自己吃饭。小黄狗和小黑狗会不
会自己吃饭呢？

我们一起去看看，好吗？（放火车的音乐，幼儿自由律动。）

二、看情景表演：《小黄狗和小黑狗》

1、狗妈妈家有哪两个宝宝？

2、你喜欢哪只小狗，为什么喜欢它？

3、你们喜欢小黑狗吗？告诉小黑狗，怎么做你们就喜欢它了？

教师小结；小黄狗真能干，在家里吃饭不要妈妈喂，会自己
吃饭，我们送它一朵小红花。



三、看实况录像

1、小朋友看到自己了吗？你是怎样吃饭的.呢？

2、你还看到了谁？他是怎么吃饭的？

教师小结：小朋友和小黄狗一样能干，在幼儿园不要老师喂，
会自己吃饭。

你们在家里是自己吃饭还是别人喂呢？请在家里自己吃饭的
小朋友举手。

四、看实况录像

1、她是谁呀？

2、这位小朋友在家里吃饭时是怎样做的呢？

3、请这位小朋友来告诉大家，在家里自己动手吃饭心里感到
怎么样？

教师小结：这位小朋友真棒！在幼儿园、在家里都是自己吃
饭，老师要奖给她一朵大红花。老师这里还有许多神奇的红
花，如果你们也像一样，在家里也能自己吃饭，红花就会与
你交朋友。我们来比一比，谁的红花朋友最多。

1、共进午餐。

请来园和孩子一起就餐，让家长了解自己的孩子在幼儿园就
餐的情况。使家长知道自己的孩子很能干，在家中要放手让
孩子多锻炼。

2、比一比给家长发放记录卡，教师每周收发一次进行。对孩
子来说起到了很好的鼓励和督促作用。



礼仪教案幼儿园反思篇三

活动目标：

1、让幼儿学会帮助家里人帮力所能及的事。

2、培养幼儿爱家、爱家人的情感。

活动准备：

1、公益广告短片

2、电钢琴、歌曲《好娃娃》曲谱

3、“感恩节里我想对您说”大卡片

活动过程：

1、公益广告短片导入

请幼儿认真观看短片

教师提问：

（1）我们刚才看的短片里都有谁？

（2）他们都做了什么事？

（3）小朋友们想一想妈妈为什么要给奶奶洗脚？短片里的小
朋友后来做了件什么事？

2、引导幼儿学习帮助家人做力所能及的事

师：“你们在家会帮助爸爸、妈妈、爷爷、奶奶做些什么事
呢？（请幼儿说说自己帮家人所做的事）那我们就一起来帮



帮爸爸、妈妈、爷爷、奶奶做做事吧。”（幼儿跟着教师听
琴声唱好娃娃，并表演动作）

3、学习儿歌《尊敬长辈》

（1）师：刚才我们的小朋友真了不起，帮爸爸、妈妈、爷爷、
奶奶做了不少的事儿，那除了能帮爸爸、妈妈、爷爷、奶奶
做事之外，我们还要多关心多疼爱他们，那么该怎么关心、
疼爱他们呢？让我们来学习一首尊敬长辈的儿歌，你就知道
了。

（2）引导幼儿学习儿歌《尊敬长辈》

父母病我安慰父母累递杯水

做家务我帮忙父母爱记心上

4、做卡片、表谢意

（1）师：“你们知道今天是什么节日吗？今天是感恩节，是
尊敬长辈、关心长辈的日子，让我们一起来做张大卡片感谢
爸爸、妈妈、爷爷、奶奶对我们的关爱，好吗？”（引导幼
儿将自己对家人的感谢或关心说出来）

（2）教师记录幼儿感言。

（3）将卡片粘贴于宣传栏，自然结束。

教学反思：

本次礼仪教育活动通过观看公益广告短片、歌表演增进了幼
儿爱家、爱家人的情感，让幼儿有意识地帮助家人做自己力
所能及的事。在一定程度上很好地达到了教学目标。

教学中存在的不足之处有：



1、课堂气氛不够活跃，幼儿主动表现得少。

2、教师对“感恩节”的概念讲解得不够全面，让幼儿的理解
过于片面，感恩的对象只限于父母。

3、做卡片的环节过于单调，幼儿的参与性少。

礼仪教育――尊敬长辈说课材料

说教材

说目标

说教学方法

说活动流程

礼仪教案幼儿园反思篇四

1、自我介绍

做介绍 要大方 口齿清 声响亮 先名字 后年龄 让对方 更知
情

2、介绍他人

客人到 先问好 进门后 做介绍 先家人 后来客 按顺序 不要
错

3、微笑

小朋友 有礼貌 见到人 微微笑 心情好 没烦恼 这世界 多美
妙

4、手势语（认识基本手势语）



手势语 很重要 生活中 常见到 介绍人 指方向 用手掌 更像
样

5、手势语（手势语的妙用）

交通警 指交通 手势语 各不同 聋哑人 用手语 须尊重 明事
理

6、借物

借人物 须明求 经允诺 再拿走 使用完 按时还 道声谢 借不
难

7、还物

他人物 要爱护 按时还 不拖延 物归还 表谢意 双手递 勿忘
记

8、如何打断他人讲话

人交谈 勿打断 要安静 不扰乱 有急事 欲表达 经允许 才讲
话

9、如何观看他人的幼儿园活动

小朋友 做游戏 想观看 旁边站 不捣乱 不喧哗 用心学 细观
察

10、如何参与他人的`幼儿园活动

小朋友 做游戏 要参与 求同意 勤沟通 互帮助 多谦让 好相
处

11、如何擤鼻涕



小鼻子 要爱它 不玩弄 勿手挖 流鼻涕 轻轻擦 讲清洁 人人
夸

12、如何咳嗽 打哈欠 打喷嚏

咳嗽时 病菌多 用纸巾 把口遮 打哈欠 扭转身 打喷嚏 避开
人

13、爱护文具

小文具 要爱惜 小书包 装整齐 不撕书 不咬笔 好孩子 能自
理

14、铅笔的使用

小铅笔 自己削 讲卫生 不能叼 学写字 三指捏 身坐正 头不
斜

15、尊敬长辈（祝贺生日）

长辈归 须问好 长辈忙 勿打扰 长辈倦 能自处 长辈寿 应恭
祝

16、尊敬长辈（家长的小帮手）

父母病 要安慰 父母累 递杯水 做家务 不推诿 父母爱 知回
馈

17、出门 回家

离家前 整衣衫 道别后 门轻关 进家门 要问候 先换鞋 再洗
手

公共场所礼仪



18、安全常识（安全滑冰）

溜冰场 勿冲撞 人拥挤 让一旁 溜冰时 守规矩 禁止地 不能
去

19、安全用电

电源座 照明灯 有危险 不要碰 小开关 轻开合 手若湿 切勿
摸

20、九月十日教师节

九月十 教师节 做贺卡 表感激 好老师 勿过劳 祝愿您 身体
好

21、八月十五中秋节

中秋节 共团圆 全家人 互祝愿 品月饼 香又甜 赏月饼 情无
限

22、十月一国庆节（国旗 国徽 国歌）

奏国歌 升国旗 应脱帽 要敬礼 唱国歌 须肃立 爱祖国 要牢
记

礼仪教案幼儿园反思篇五

幼儿园小班礼仪课教案范文

餐厅礼仪知多少

【活动目标】

1、理解并掌握用餐的基本礼仪并文明用餐。



2、懂得节约，能够自觉排队取送餐具，自己能做的`事情自
己做。

3、能够积极主动的参与课堂，开心的享受用餐过程。

【活动准备】

物质准备：足量的餐具和足量的点心。ppt课件。抽纸一盒。

经验准备：有过在餐厅或饭店吃饭的经验。

【活动过程】

一、创设餐厅情景，激发幼儿参与课堂的兴趣。

1、师：小朋友们，让我们开着小火车去快乐餐厅吃饭吧。请
小朋友们自己选择一个喜欢的位置坐下。

2、提问：现在啊，饭菜还没有熟呢，我们应该怎样做呢?我
们一起去看看图片上的小朋友是怎样做的。

正确的做法：端坐好，安静等待就餐。

3、小朋友们吃饭的时间到了，让我们排队去取餐盘吧。

老师示范正确的做法。安静走到餐盘放置处，先取一个盘子，
然后取一个小碗，最后取一个勺子。两只手平稳端好餐盘回
到座位上。幼儿排队依次取餐盘。教师在旁边指导。

4、总结饭前礼仪：进餐厅，请安静。坐端正，不吵闹。餐饮
具，放放好。

二、学习吃饭礼仪。

1、餐厅厨师给幼儿盛好饭菜。提问：小朋友们我们在吃饭时



应该注意什么呢?预期：不用手抓饭，不撒饭;吃饭时不乱讲
话，不大笑(很危险);不挑食;吃多少盛多少，不够时主动要
求添菜。

2、出示公益广告，倡导节约用餐。

3、我们一起总结一下吃饭礼仪：不抓菜，不撒饭。吃多少，
盛多少。不够再来添一勺。节约粮食我最棒。

4、现在小朋友可以吃饭了，老师巡回指导，老师指出错误做
法并要求其改正。

三、学习饭后礼仪。

1、小朋友都吃饱了吧，现在请你跟老师一起来学习一下饭后
礼仪。

老师示范：抽一张纸，擦擦小嘴吧。端起餐盘，主动将餐盘
放回餐盘回收处。要求：将饭渣倒入指定盆中，其他餐具分
类摆放。

2、接下来，请小朋友们排队放餐盘。

3、总结一下饭后礼仪：吃完饭，擦嘴角。送餐盘，不推挤。
饮食礼仪我记牢，人人夸我好宝宝。

四、饭后散步。

1、小朋友们，以后我们到餐厅吃饭都要向今天这样做哦。我
们最后再来总结一下餐厅饮食礼仪：进餐厅，请安静。坐端
正，不吵闹。餐饮具，放放好。不抓菜，不撒饭。吃多少，
盛多少。不够再来添一勺。节约粮食我最棒。吃完饭，擦嘴
角。送餐具，不推挤。饮食礼仪我记牢，人人夸我好宝宝。

2、吃的好饱呀，让我们一起到户外散散步吧。



礼仪教案幼儿园反思篇六

1、让幼儿能注意、观察到别人的情绪，学会体贴、尊重别人。

2、使幼儿能积极主动的参与活动。

3、幼儿在情感上的社会适应能力，知道不打扰别人。

音乐、图片。

一、导入

音乐导入，轻音乐引导幼儿入睡，突然一阵汽车鸣笛的声音，
再轻音乐引导幼儿入睡，突然又有吹喇叭、玩玩具的声音，
轻音乐，突然电话响了….

师：小朋友们，你们刚才睡着了吗幼：没有

师：为什么没睡着呢？

幼：因为有很多很吵的声音

幼：不喜欢

二、看图听故事《猫铃叮咚》

师：东东买了什么给小猫？后来发生了什么事情？

师：小猫走路轻轻的，可为什么还是打扰了爸爸、妈妈？师：
小猫后来怎么了？

下面我们帮助小猫想个办法吧。思考：怎么就不会打扰别人
了？

三、角色游戏：悄悄的`请幼儿扮演角色表演。



四、教师小结：小朋友一定要记住我们大人工作的时候千万
不能打扰他们。

礼仪教案幼儿园反思篇七

1、着装（漂亮宝宝）

穿衣服 稍稍大 纽必扣 链要拉 常换衣 勤清洗 干净装 更神
气

2、着装（系鞋带）

穿鞋子 选大小 不宽大 不夹脚 带系好 鞋不掉 跑和跳 不摔
倒

3、爱护眼睛（用眼卫生）

爱眼睛 很重要 读和看 应坐好 选位置 找距离 不超时 勤休
息

4、爱护眼睛（书写习惯）

读和写 坐姿端 光不强 也不暗 眼疲劳 要远眺 定时间 做眼
操

5、待客（接待客人）

客人到 起身迎 引入座 茶水敬 初相识 做介绍 带尊称 有礼
貌

6、待客（不影响客人）

大人谈 应安静 若游戏 动作轻 客人走 说再见 客走远 门轻
关



7、待客（接待小客人）

小客人 不怠慢 热心陪 诚相伴 同游戏 懂谦让 好玩具 能共
享

8、拜访做客

9、在外用餐（入座）

外用餐 静等待 不忙坐 听安排 有主次 分长幼 长者先 我在
后

10、在外用餐（用餐）

外用餐 心不急 盘和碗 放整齐 出和入 动作轻 需服务 先说
请

11、在外用餐（餐后）

外用餐 有礼貌 长辈在 不急躁 安静吃 话勿多 都吃完 再离
桌

12、游园（逛公园）

公园里 不乱跑 爱环境 护花草 够身高 要买票 丢垃圾 类分
好

13、游园（不随便喂小动物）

小动物 有习性 乱吃食 会得病 不投食 讲文明 他人喂 我提
醒

14、游园（不随便触摸小动物）

看动物 有危险 远处站 才安全 不抚摸 不戏弄 对动物 要尊



重

15、不随地吐痰

小病菌 四处窜 乱吐痰 易传染 要吐痰 纸包严 讲卫生 好习
惯

16、安全常识（遇火灾）

遇火灾 要镇静 先逃离 再报警 报地址 讲火情 不慌乱 口齿
清

17、安全常识（地震）

礼仪教案幼儿园反思篇八

1、观察并谦让和分享的行为，懂得同伴之间要互相谦让和分
享。

2、初步懂得为他人着想，体验谦让和分享所带来的乐趣。

懂得同伴之间要互相谦让和分享，懂得为他人着想。

体验谦让和分享所带来的乐趣。

1、图片《山羊过桥》。

2、平衡木一个。

3、欢快的。

一、听音乐做律动，以游戏的方式进入，激发幼儿对活动的
兴趣。

教师：听着欢快的音乐，你的怎么样？



教师：现在我们来做个“过独木桥”的游戏吧！瞧，这里有
一个独木桥，现在分两组进行游戏，看哪组小朋友能顺利过
桥，而且一个都不掉下来。（幼儿开始游戏，等游戏结束后
教师进行点评。

二、通过看图听故事《山羊过桥》，引导幼儿了解与朋友相
处时要懂得谦让的道理。

1、教师出示图片，讲述故事。

教师：有两只小山羊，他们要过独木桥，我们来看看他们是
怎么样过桥的吧？（教师讲述故事）

2、幼儿听完故事后，教师提问：

教师：小山羊是怎么过桥的？最后的结果是什么？

教师：想一想，他们要怎么样过桥才不会掉下去，并能顺利
到达对岸呢？

教师：小白羊和小黑羊通过互相谦让才顺利地过了桥。所以
呢，我们在今后做事的'过程中一定要学会互相谦让，这样才
能更加顺利地进行下去。

三、教师和幼儿讨论如何与好朋友进行分享。

教师：故事中，两只小山羊成了好朋友，你有好朋友吗？他
是谁？为什么喜欢和他做朋友？

教师：小朋友能说一说与朋友分享有什么感受吗？遇到事情
时，谦让同伴有什么感受？

教师小结：朋友多了就会觉得，我们班的小朋友都能有礼貌
地交朋友，有的和好朋友分享玩具，有的互相谦让还有的帮
助别人，我们只有会怎样才会有很多的好朋友哦！


